

丹尼斯的故事

撰写：SHANNON HUMCHITT

我们住在卑诗省中北部海岸一处名为贝拉贝拉 (Bella Bella)，又名凯利撒 (Heiltsuk) 的偏远社区，村庄对外的交通只能靠飞机和渡轮。

我们的第三个孩子丹尼斯 (Dennis) 生于2008年。他在孕期34周出生，重5磅13安士。在听力检测中我们被告之他可能有听障，我们当时脑子里一片空白。到他两个月大时我们带他到卑诗省儿童医院查证，确定了他的左耳有深度单耳听障。自此之后我们每四个月便带丹尼斯到卑诗省儿童医院覆诊。他的情况良好，听力一直无大改变，亦无其他需要特别关注的地方。现在只需每年覆诊一次，但日后亦可能有变。

当丹尼斯还是婴孩时，由于希望能多享受他的初生阶段，我并未立即联络幼儿疗育服务。直至他八个月我才决定寻索多些外展服务，这是我能为他所作的最佳事情，因为在我们的社区并无这些资源。疗育工作人员在观察及评估丹尼斯的情况之后，提供了在他成长中可予协助的几种方式。她帮我们设定针对语言发展的目标，又给我们列出「要做」的事项。现在想来我但愿当时有即时联络了这些服务，因为非常有用，并消除我很多疑虑。

过去几年丹尼斯各方面进展良好。我们安排他在自己社区专为零至三岁孩子筹办的课程。这提升了他的能力，其后他进入日托和幼儿园，今年九月他将会入读幼稚园。

虽然丹尼斯仍要致力于一些语音和增加词汇，但在我们的处境而言，他已获不错的关怀。每季都会有语言治疗师来到贝拉贝拉为他提供协助。

丹尼斯是一个非常快乐、满足、机灵的小男孩，他喜欢探索一切事物。我们一直获得的支援对我们帮助很多，亦大大改变了丹尼斯的生命。我们与他的老师及专业人士共同努力，观察他的学习及成长。放眼将来，我们希望丹尼斯能明白到如有需要，他可以要求协助，而我们亦会陪伴他，随时随地予以支援。

